



**ORDINUL**  
mun. Chișinău

"26" februarie 2024

Nr. 152

**Cu privire la aprobarea  
Planului anual de dezvoltare profesională  
pentru anul 2024**

În temeiul prevederilor pct. 14 sbp.16) și pct.19 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.14/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, Regulamentului cu privire la dezvoltarea profesională continuă a funcționarilor publici, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 201/2009 privind punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.158/2009 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, Ordinul directorului general al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor nr. 151 din 26 februarie 2024 cu privire la aprobarea strategiei de dezvoltare a resurselor umane ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anii 2024-2027 și în scopul aprofundării cunoștințelor, dezvoltării abilităților și modelării atitudinilor/comportamentelor necesare pentru exercitarea eficientă a atribuțiilor de serviciu,-

**ORDON:**

1. Se aprobă Planul anual de dezvoltare profesională a angajaților Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, Posturilor de inspecție la frontieră și Subdiviziunilor teritoriale (cu statut de direcție și personalitate juridică) pentru anul 2024, conform anexei la prezentul ordin.
2. Controlul asupra executării prezentului ordin îl exercită Direcția managementul resurselor umane și șefii subdiviziunilor teritoriale (cu statut de direcție și personalitate juridică).

Director general

Radu MUSTEAȚA

APROB:



Radu MUSTEATA

Director general al Agenției  
Naționale pentru Siguranța Alimentelor

“26” Od 2024

**PLANUL**  
**anual de dezvoltare profesională a angajaților**  
**Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, Posturilor de inspecție la frontieră și subdiviziunilor teritoriale**  
**(cu statut de direcție) pentru anul 2024**

Nr/ o	Subiectele de instruire (denumirea activităților de dezvoltare profesională)	Tipul și forma de instruire		Dura ta (ore)	Term en de realiz are	Categorია de participanți (numărul de participanți)			Responsabili de organizare	Prestatorul de serviciu	Sursa de finanțare/ costurile	Date privind realizar ea (nr. ordin, proces verbal, data)
		Intern	Extern			fpcns	fpc	fpe				
<b>Direcția audit intern</b>												
1.	<i>Curs de instruire:</i> Auditul ca elemente de performanță.	Intern	Extern	16	2024	-	2	1	Direcția audit intern	<i>Academia de Studii Economice, Ministerul Finanțelor</i> Direcția audit intern	Bugetul de stat	

2.	<i>Curs de instruire:</i> Identificarea, evaluarea și gestionarea riscurilor în instituțiile publice.	Intern	Extern	8	2024	-	2	1	Direcția audit intern	Academia de Studii Economice, Direcția audit intern	Bugetul de stat	
3.	<i>Curs de instruire:</i> Evaluarea sistemelor informaționale (programe).	Intern	Extern	8	2024	-	2	1	Direcția audit intern	Academia de Studii Economice, Direcția audit intern	Bugetul de stat	
4.	<i>Curs de instruire:</i> Salarizarea în sectorul bugetar. Salarizarea personalului contractant.	Intern	Extern	16	2024	-	2	1	Direcția audit intern	Ministerul Finanțelor, Asociația auditorilor interni	Bugetul de stat	
5.	<i>Curs de instruire:</i> Dezvoltarea cunoștințelor prin participarea la diverse instruiți interne/externe pe domeniul auditului intern.	Intern	Extern	16	2024	-	2	1	Direcția audit intern	Ministerul Finanțelor, Asociația auditorilor interni	Bugetul de stat	
<b>Direcția control intern și integritate</b>												
6.	<i>Curs de instruire:</i> Respectarea normelor de etică și	internă		3	2024	-	Angaj ații ANSA	Anga jații ANS	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și	Bugetul de stat	

	deontologie - condiție inerentă în realizarea serviciului public/Codul de conduită al angajatului ANSA							A		integritate		
7.	<i>Curs de instruire:</i> Incompatibilități, restricții, limitări de publicitate și pantuflajul – rigorile funcției publice	internă		2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și integritate	Bugetul de stat	
8.	<i>Curs de instruire:</i> Regimul juridic al declarării averii și a intereselor personale		externă	2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	ANI	Bugetul de stat	
9.	<i>Curs de instruire:</i> Conflictul de interese (neadmiterea favoritismului) – cerința a imparțialității și transparenței în domeniul siguranței alimentelor	internă		2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și integritate	Bugetul de stat	
10	<i>Curs de instruire:</i> Influența necorespunzătoare, Avertizorul de integritate și	internă		2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și integritate	Bugetul de stat	

	Cadourile – rigori ale integrității profesionale ale angajatului ANSA											
11	<i>Curs de instruire:</i> Gestionarea transparentă și responsabilă a patrimoniului public, a finanțelor rambursabile și nerambursabile - Controlul intern managerial.		externă	2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	CNA Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
12	<i>Curs de instruire:</i> Asigurarea transparenței în procesul decizional	internă	externă	2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	CNA Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
13	<i>Curs de instruire:</i> Cercetarea disciplinară, individualizarea și motivarea deciziilor în cadrul ANSA		externă	2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	Institutul de Administrare publică Institutul Național de Justiție	Bugetul de stat	
14	Asigurarea punerii în aplicare efective a legislației privind	intern	extern	2	2024	-	Angajații ANSA	Angajații ANSA	Direcția control intern și integritate	Centrul Național pentru	Bugetul de stat	

	protecția datelor cu caracter personal – cerință a legislației Uniunii Europene							A		Protecția datelor cu caracter personal Direcția control intern și integritate		
15	<i>Curs de instruire:</i> Protecția informațiilor atribuite la secret de stat/Regimul secret în cadrul ANSA	internă	extern	2	2024	-	Angajații ANSA cu drept de acces la secretul de stat	-	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și integritate SIS	Bugetul de stat	
<b>Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor</b>												
16	<i>Curs de instruire:</i> Procedura generală Cod-PG-10/01 “Planificarea, instruirea și evaluarea instruirii inspectorilor și altor personale implicate în activitățile de	internă		4	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Bugetul de stat	

	inspecție”.											
<b>17</b>	<i>Curs de instruire:</i> Consolidarea capacității administrative prin instruirea personalului responsabil de pregătirea și implementarea legislației racordate la cerințele UE.		externă	24	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Comisia Europeană	Comisia Europeană	
<b>18</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cerințele WOA, FAO, EFSA pe compartimentul de sănătate și bunăstare animală.		externă	40	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	WOAH FAO	WOAH FAO	
<b>19</b>	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea Regulamentului 429/2016 UE sănătatea animală transpus în legislația națională.		externă	40	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Comisia Europeană	Comisia Europeană	
<b>20</b>	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea Regulamentului 625/2017 privind		externă	40	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Comisia Europeană	Comisia Europeană	

	controalele oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele transpus în legislația națională.											
21	<i>Exercițiu de simulare:</i> Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, febra aftoasă.	intern		32	2024	-	-	Inspectorii din cadrul I ANS A/ST SA	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Bugetul de stat	
22	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea strategiei de control oficial a sănătății și bunăstării animalelor în baza analizei de risc.	intern		8	2024	-	-	Inspectorii din cadrul I ANS A/ST SA	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor  Direcția planificare, evaluarea riscurilor și managementul calității	Bugetul de stat	



23	<i>Curs de instruire:</i> Implimentarea legislației UE transpuse în legislația națională, pe domeniul sănătății și bunăstării animalelor.		extern	8	2024		3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Comisia Europeană	Comisia Europeană	
24	<i>Vizite de studiu:</i> ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.		extern	24	2024	-	-	Inspectorii din cadrul I ANSA/ST SA	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	INTERREG RM_RO	INTERREG RM_RO	
25	<i>Curs de instruire:</i> Consolidarea capacităților personalului direcției cu privire la implementarea sistemelor informaționale e-ANSA.	internă		24	2024	-	3	6	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Direcția sănătatea și bunăstarea animalelor	Bugetul de stat	
<b>Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale</b>												
26	<i>Curs de instruire:</i> Asigurarea îndeplinirii legale a	internă		10	2024	-	0	80	Direcția control medicamente	Direcția control medicament	Bugetul de stat	

	controalelor de stat privind verificarea conformității cu legislația în vigoare a unităților farmaceutice veterinare. Implementarea abordării orientate spre analiza riscurilor.								de uz veterinar și hrană pentru animale	e de uz veterinar și hrană pentru animale		
27	<i>Curs de instruire:</i> Dezvoltarea capacităților inspectorilor în realizarea controlului de stat a medicamentelor de uz veterinar la etapele de fabricare.		extern	10	2024	-	2	5	Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale	Institutul pentru controlul produselor biologice și medicamentelor de uz veterinar din România, Universitatea de Medicină și Farmacie Nicolae Testemițeanu	Bugetul de stat	
28	<i>Curs de instruire:</i> Ridicarea nivelului de conștientizare a pericolelor generate de utilizarea abuzivă	internă	externă	10	2024	-	0	80	Direcția control medicamente de uz veterinar și	Direcția control medicamente de uz veterinar și	Bugetul de stat	

	a antimicrobienelelor și lupta cu fenomenul rezistenței antimicrobiene.								hrană pentru animale	hrană pentru animale Ministerul Sănătății OIE		
29	<i>Curs de instruire:</i> Îmbunătățirea cunoștințelor privind modalitatea verificării conformității operatorilor privind respectarea igienei furajelor, implementarea principiilor HACCP,	internă	externă	10	2024	-	0	80	Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale	Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale  FAO TFINING	FAO TFINING	
30	<i>Curs de instruire:</i> Îmbunătățirea cunoștințelor privind modalitatea efectuării controlului de stat activitățile economice în domeniul subproduselor de origine animală și produsele derivate care nu sunt destinate consumului uman.		externă	10	2024	0	0	80	Direcția control medicamente de uz veterinar și hrană pentru animale	FAO TFINING BTSF ANSVSA România	FAO TFINING BTSF	

**Secția monitorizarea și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei**

<b>31</b>	<i>Curs de instruire:</i> Bunele practici de adaptare a sectorului zootehnic la schimbările climatice.	internă	externă	20	2024	-	1	4	Secția monitorizare a și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Secția monitorizare a și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei  MAIA IȘP_Biotehnologii în Zootehnie și Medicină Veterinară	Bugetul de stat
<b>32</b>	<i>Curs de instruire:</i> Schimbul de experiență în țară și din străinătate pentru asimilarea și îmbogățirea practicilor pe domeniul zootehniei și implementarea în țară.		externă	25	2024	-	1	4	Secția monitorizare a și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Agenția de Zootehnie din România	Bugetul de stat
<b>33</b>	<i>Curs de instruire:</i> Dezvoltarea complexului zootehnic prin promovarea și	internă	externă	20	2024	-	1	4	Secția monitorizare a și controlul reglementărilor în	MAIA CARA	Bugetul de stat

	implementarea unei politici ramurale moderne, aplicarea tehnologiilor avansate, protecția și ameliorarea resurselor genetice animale cu potențial genetic înalt.								domeniul zootehniei			
34	<i>Curs de instruire:</i> Instruiri privind tehnologiile avansate în domeniul zootehnie. Promovarea tehnologiilor avansate de reproducere, menținere, nutriție la toate speciile de animale.	intern ă	externă	25	2024	-	1	4	Secția monitorizării și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Agenția de Zootehnie din România	Bugetul de stat	
35	<i>Curs de instruire:</i> Elaborarea corectă a formularelor, documentelor, planurilor de activitate, informațiilor cu privire la activitate, acte-prescripții, acte de control ș.a.	intern ă		8	2024	-	-	4	Secția monitorizării și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Direcția generală juridică  Direcția planificare, evaluarea riscurilor și managementul calității	Bugetul de stat	

36	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea aplicării reglementărilor naționale și internaționale în domeniul zootehniei Aplicarea și implementarea legislației, corectitudinea aplicării legislației Codul Administrativ, Contravențional	internă	externă	8	2024	-	1	4	Secția monitorizarea și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Direcția generală juridică  MAIA	Bugetul de stat	
37	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea tehnologiilor informaționale (Microsoft Word, Excel, PowerPoin, ș.a)		externă	8	2024	-	1	4	Secția monitorizarea și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	DMRU	Bugetul de stat	
38	<i>Curs de instruire:</i> Instruiri de cunoaștere a limbii străine internaționale de circulație(	internă		8	2024	-	1	4	Secția monitorizarea și controlul reglementărilor	DMRU	Bugetul de stat	

	engleză) la nivel avansat								ilor în domeniul zootehniei			
39	<i>Curs de instruire:</i> Înbunătățirea calităților manageriale		externă	8	2024	-	1	-	Secția monitorizarea și controlul reglementărilor în domeniul zootehniei	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
<b>Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală</b>												
40	<i>Curs de instruire:</i> Elaborare/Avizarea proiectelor de acte normative		externă	40	2024	-	3	10	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de Stat	
41	<i>Curs de instruire:</i> Modul de înregistrare și examinare a petițiilor.	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Constantino vici M Godzin Gabriela	Bugetul de Stat	
42	<i>Curs de instruire:</i> Supravegherea și monitorizarea cazurilor de toxiinfecții alimentare.	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Șveț Svetlana Marginean Iana	Bugetul de Stat	

43	<i>Curs de instruire:</i> Eliberarea certificatului de sănătate pentru produsele alimentare.	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Dintiu M Cernocan M	Bugetul de Stat	
44	<i>Curs de instruire:</i> Înregistrarea în domeniul siguranței alimentelor	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Dintiu M	Bugetul de Stat	
45	<i>Curs de instruire:</i> prelevarea eșantioanelor de apă potabilă pentru analiza microbiologică.	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Șveț S Ghinjul C	Bugetul de Stat	
46	<i>Curs de instruire:</i> Controlul trasabilității produselor alimentare.	internă		2	2024	-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Dintiu M Cernocan M Bîrgău I	Bugetul de Stat	
47	<i>Curs de instruire:</i> Modificări operate în legislația din domeniul siguranței alimentelor.	internă		2		-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Bugetul de Stat	



48	<i>Curs de instruire:</i> Întocmirea proceselor verbale de prelevare a eșantioanelor în sistemul LIMS.	internă		2		-	10	60	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	Bugetul de Stat	
49	<i>Curs de instruire:</i> Program de cursuri de auditor sistemului HACCP la unitățile din domeniul alimentar.	-	extern	32	2024	-	-	4	Direcția siguranța produselor alimentare de origine nonanimală	FAO	FAO	
<b>Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală</b>												
50	<i>Curs de instruire:</i> Interpretarea rezultatelor de laborator conform rapoartelor de încercări eliberat de către un laborator acreditat.		externă	5	2024	-	3	8	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	IP CRDV	Bugetul de stat	
51	<i>Curs de instruire:</i> Prevenirea și controlul rezistenței la antimicrobie (AMR)		extern	25	2024	-	1	0	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	BTSF Better Training for Safer Food (BTSF) la inițiativa Direcției Generale pentru Sănătate și Siguranță	BTSF	

										Alimentară a Comisiei Europene		
52	<i>Curs de instruire:</i> Bunele practici HACCP în unitățile de producere.	intern		25		-	6	18	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	FAO	FAO Bugetul de st+at	
53	<i>Curs de instruire:</i> Planul național de monitorizare a reziduurilor și criteriile microbiologice HG nr. 221/2009	intern		5		-	10	40	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	Bugetul de stat	
54	Trasabilitatea produselor alimentare de-a lungul lanțului de producere	Intern		5		-	13	40	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	UNIDO	UNIDO	
55	<i>Curs de instruire:</i> Furnizarea de informații clare și transparente consumatorilor cu privire la proveniența, procesarea și siguranța produselor	intern		4	2024		Agenti econo mici	Agent i econo mici	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	Direcția siguranța produselor alimentare de origine animală	Bugetul de stat	

	alimentare de origine animală. (Seminare informative organizate cu agenții economice)											
56	<i>Instruire ad-hoc:</i> Prevederi specifice în domeniul protecției consumatorilor și aspecte practice în domeniul (Partea I)	externă	3	30.04.2024	-	-	2	ASEM ERASMUS AHCCJ ASPIRE	ASEM ERASMUS AHCCJ ASPIRE	ASEM ERASMUS S AHCCJ ASPIRE		
57	<i>Instruire ad-hoc:</i> Prevederi specifice în domeniul protecției consumatorilor și aspecte practice în domeniul (Partea II)	externă	3 h	07.05.2024	-	-	2	ASEM ERASMUS AHCCJ ASPIRE	ASEM ERASMUS AHCCJ ASPIRE	ASEM ERASMUS S AHCCJ ASPIRE		
58	<i>Atelier de lucru:</i> Întărirea codului internațional privind măsurile de marketing ale substituenților de lapte matern, monitorizarea și sistemele de punere în aplicare pentru protejarea alăptării	externă	40	14.05.2024- 17.05.2024	-	-	1	UNICEF	UNICEF	UNICEF		

	în Europa și Asia Centrală.											
<b>Direcția controlul siguranței și calității produselor vitivinicole, alcoolului etilic și producției alcoolice</b>												
59	<i>Curs de instruire:</i> Program de cursuri de formare a experților degustători.		externă	40	2024	-	1	2	DCS	Universitate a tehnică din Moldova	Bugetul de stat	
60	<i>Curs de instruire:</i> Integrarea profesională în funcția publică		externă	40	2024	-		2	DMRU	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
61	<i>Vizită de studiu:</i> Implementarea politicilor europene în domeniul vitivinicol.		externă	40	2024	-	2	7	Direcția controlul siguranței și calității produselor vitivinicole, alcoolului etilic și producției alcoolice	BTSF	Bugetul de stat	
62	<i>Curs de instruire:</i> Prevederile legislației privind rigorile de integritate în funcție publică (Declararea averii și intereselor		externă	4	2024	-	2	7	DCII	ANI	Bugetul de stat	

	personale, conflictul de interese)											
63	<i>Curs de instruire:</i> Aplicare SIA LIMS pentru analiza probelor prelevate în cadrul controalelor oficiale și întocmirea rapoartelor	internă		2	2024	-	-	4	Direcția controlul siguranței și calității produselor vitivinicole, alcoolului etilic și producției alcoolice	ALFASOFT	Bugetul de Stat	
64	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului Informațional Automatizat Registrul de Stat al Controalelor (SIA RSC)	internă		4	2024	-	2	7	Direcția controlul siguranței și calității produselor vitivinicole, alcoolului etilic și producției alcoolice	Direcția planificare, evaluarea riscurilor și managementul calității	Bugetul de Stat	
<b>Direcția protecția plantelor</b>												
65	<i>Curs de instruire:</i> Acțiunile inspectorului în cazul depistării neconformităților și notificărilor în cadrul controlului	internă		4	2024	-	10	50	Direcția protecția plantelor	Direcția protecția plantelor	Bugetul de stat	

	fitosanitar și a notificărilor parvenite din țara de import.											
66	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea procedurilor specifice privind supravegherea organismelor dăunătoare plantelor la anumite produse vegetale.	internă		4	2024	-	10	50	Direcția protecția plantelor	Direcția protecția plantelor	Bugetul de stat	
67	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea standardelor internaționale pentru măsuri fitosanitare.	internă		4	2024	-	10	50	Direcția protecția plantelor	Direcția protecția plantelor	Bugetul de stat	
68	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea SI Registrul de stat fitosanitar la înregistrarea operatorilor și emiterea Certificatelor fitosanitare pentru export/reexport. (curs pentru noii angajați)	internă		4	2024	-	-	60	Direcția protecția plantelor	Direcția protecția plantelor	Bugetul de stat	

69	Curs de instruire: Instruirea privind practicile anticorupție în scopul reducerii riscurilor de corupție.		extern	2	2024	-	12	54	Direcția protecția plantelor	CNA	Bugetul de stat	
70	Curs de instruire: Aplicarea procedurilor specifice privind supravegherea organismelor dăunătoare plantelor la anumite produse vegetale.	internă		4	2024	-	-	10	Direcția protecția plantelor	Direcția protecția plantelor	Bugetul de stat	
71	Curs de instruire: Instruirea în cadrul proiectului Agenției Republicii Cehe de Dezvoltare - Îmbunătățirea capacității de control și testare în domeniul fitosanitar în Republica Moldova, pentru inspectorii din cadrul Agenției Naționale pentru Siguranța		extern	6	2024	-	4	47	Direcția protecția plantelor  Direcția control semincer	Agenciei Republicii Cehe de Dezvoltare - Îmbunătățirea a capacității de control și testare în domeniul fitosanitar în Republica Moldova	Agenciei Republicii Cehe de Dezvoltare - Îmbunătățirea capacității de control și testare în domeniul fitosanitar în Republica	

	Alimentelor cu tematica „Reglementarea, organizarea și funcționarea sistemului de monitorizare și eradicare a dăunătorilor, controlul sănătății plantelor”. Implementarea tehnicilor noi în monitorizarea obiectelor dăunătoare plantelor, cu aplicarea instrumentelor informaționale și digitalizarea proceselor conform standardelor UE.										Moldova	
72	<i>Curs de instruire:</i> Dezvoltarea cunoștințelor de operare la calculator (WORD, Excel, Power Point, internet). <i>(curs pentru noii angajați)</i>	externă	40	-	2	10	DMRU	DMRU	Bugetul de stat			



**Direcția control semincer**

73	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea în domeniul RSC, atribuirea riscurilor.	internă		2	2024	-	2	4	Direcția control semincer	Direcția control semincer	Bugetul de stat	
						-	ST-10	ST-29				
						-	ST-10	ST-29				
74	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea corectă a Codului contravențional.	internă		2	2024	-	2	4	DCS conform competențelor	DCS conform competențelor	Bugetul de stat	
						-	ST-10	ST-29				
75	<i>Curs de instruire:</i> Politici europene, armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene și rolul administrației publice în procesul de aderare la Uniunea Europeană. - Managementul documentelor. - Managementul și elaborare proiectelor.		externă	2	2024	-	2	4	Direcția control semincer	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
76	<i>Curs de instruire:</i> Înregistrarea agenților economici pentru producerea, prelucrarea,	internă		2	2024	-	-	S.T-29	Direcția control semincer	Direcția control semincer	Bugetul de stat	

	comercializarea semințelor și materialului săditor.											
77	<i>Curs de instruire:</i> Recepționarea, verificarea și înregistrarea declarațiilor de multiplicare a semințelor.	internă		2	2024	-	-	S.T-29	Direcția control semincer	Direcția control semincer	Bugetul de stat	
78	<i>Curs de instruire:</i> Inspecția în câmp în sectoarele de producere a semințelor și emiterea Documentului de inspecție în câmp.	internă		2	2024	-	-	S.T-29	Direcția control semincer	Direcția control semincer	Bugetul de stat	
79	Digitalizarea sistemului de producere, prelucrare și comercializare a semințelor prin crearea Sistemului Informațional Automatizat „Registrul din domeniul controlului semincer”.	internă		2	2024	-	-	S.T-29	Direcția control semincer	Direcția control semincer	Bugetul de stat	

**Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților**

80	<p><i>Curs de instruire:</i> Instruirea inspectorilor STSA din domeniul controlului PUF privind utilizarea procedurilor specifice revizuite și aprobate: -Prelevarea probelor de produse de uz fitosanitar; -Înregistrarea oficială a depozitului specializat; -Controlul gestionărilor de produse de uz fitosanitar și fertilizanți.</p>	internă		4	2024	-	10	37	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Bugetul de stat	
81	<p><i>Curs de instruire:</i> Instruirea inspectorilor STSA din domeniul controlului PUF privind examinarea neconformităților depistate de Laboratorul de</p>	internă		4	2024	-	10	37	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a	Bugetul de stat	

	încercări în producția agroalimentară și întreprinderea măsurilor de rigoare conform legislației în vigoare.								fertilizanților	fertilizanților		
82	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea inspectorii din domeniul PUFF cu privire la digitalizarea activității de control, raportarea lunară/trimestrială, stocarea informației, inclusive pe platforma Nextcloud.	internă		4	2024	-	10	37	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Bugetul de stat	
83	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea inspectorilor STSA din domeniul controlului PUF privind raportarea lunară/trimestrială la Direcția CUPPPUFF cu privire la: Importul, comercializarea și stocul PUFF;	internă	4	4	2024	-	10	37	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Bugetul de stat	

	Utilizarea PUFF (Forma nr. 2); Suprafețe prelucrate (Forma nr. 1); Completarea Registrului depozitelor specializate; Completarea Anexei nr. 30.											
84	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea inspectorilor STSA din domeniul controlului PUF privind utilizarea produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților cu includerea tratărilor fitosanitare în Platforma digitală BeeProtect.	internă		4	2024	-	10	37	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților	Direcția controlul utilizării și plasării pe piață a produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților  Asociația Apicultorilor	Bugetul de stat	
<b>Direcția generală finanțe și contabilitate</b>												
85	<i>Curs de instruire:</i> Planificarea strategică și operațională în		externă	24	2024	-	1	-	Direcția generală finanțe și contabilitate	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	

	administrația publică.											
86	<i>Curs de instruire:</i> Cultivarea integrității în serviciul public.		externă	24		-	-	4	<b>DCII</b>	<b>CNA</b>	Bugetul de stat	
87	<i>Curs de instruire:</i> Managementul documentelor.		externă	24	2024	-	1	4	DMRU	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
88	<i>Curs de instruire:</i> Aspecte practice ale contabilității patrimonului în autorități/instituții bugetare.	internă		3	2024		7	33	Direcția generală finanțe și contabilitate	Direcția generală finanțe și contabilitate	Bugetul de stat	
89	<i>Curs de instruire:</i> Contabilitatea bugetară-destinată specialiștilor începători în finanțele publice.	internă		3	2024	5-	-	5	Direcția generală finanțe și contabilitate	Direcția generală finanțe și contabilitate	Bugetul de stat	
<b>Direcția generală juridică</b>												
90	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Legii nr. 148/2023 privind accesul la informație de interes public.		Externă	8	2024	-	50	100	Direcția generală juridică	Cancelaria de Stat Ministerul Justiției	Bugetul de stat	
91	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Codului contravențional al		Externă	8	2024	-	10	100	Direcția generală juridică	Institutul Național al Justiției	Bugetul de stat	

	Republicii Moldova.											
92	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Codului administrativ al Republicii Moldova.		Externă	8	2024	-	10	100	Direcția generală juridică	Institutul Național al Justiției	Bugetul de stat	
93	<i>Curs de instruire:</i> Elaborarea/avizarea actelor normative.		Externă	4	2024	-	35	20	Direcția generală juridică	Institutul Național al Justiției Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
94	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Codului contravențional al republicii Moldova.	Internă		16	2024	-	50	100	Direcția generală juridică	Direcția generală juridică	Bugetul de stat	
95	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Codului administrativ al Republicii Moldova.	Internă		16	2024	-	50	100	Direcția generală juridică	Direcția generală juridică	Bugetul de stat	
<b>Direcția administrare și management intern</b>												
96	<i>Curs de instruire:</i> Arhivarea (ordonarea) documentelor în ANSA.		Externă	6-8	2024	-	1	1	Direcția administrare și management intern	Agenția Națională a Arhivelor INTELECT Center	Bugetul de stat	
97	<i>Curs de instruire:</i> Contabilitatea mijloacelor fixe în sectorul bugetar.		Externă	3	2024	-	1	1	Direcția administrare și management	Ministerul Finanțelor Serviciul fiscal de Stat	Bugetul de stat	

									intern			
<b>Direcția managementul resurselor umane</b>												
<b>98</b>	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal.		Externă	8	2024	-	2	2	Direcția management ul resurselor umane	Institutul de Administraț e Publică	Bugetul de stat	
<b>99</b>	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea membrilor Comisiei de concurs privind prevederile Regulamentului cu privire la ocuparea funcției publice vacante prin concurs.	internă		1	2024	1	6	-	Secretarul Comisiei de concurs	Secretarul Comisiei de concurs	Bugetul de stat	
<b>100</b>	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea membrilor Comisiei de disciplină privind prevederile Regulamentului cu privire la Comisia de disciplină.	internă		1	2024	1	6		Secretarul Comisiei de disciplină	Secretarul Comisiei de disciplină	Bugetul de stat	
<b>101</b>	<i>Curs de instruire:</i> 1.Evaluarea performanțelor profesionale ale funcționarului	internă		4	2024	-	36	-	DMRU	Vasilian Mihaela; Cernat Veronica	Bugetul de stat	



	<p>public. Elaborarea obiectivelor și indicatorilor de performanță. 2.Perioada de probă a funcționarului public debutant. Elaborarea Planului de instruire internă și externă pentru funcționarii publici debutanți.</p> <p>3.Monitorizarea evidenței timpului de lucru. (<i>curs de instruire pentru funcționarii publici de conducere din cadrul ANSA, FIF, ST</i>)</p>									<p>Dimov Ludmila Coropcean Sergiu</p> <p>Zlateva Elena</p>		
<b>102</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cursuri de formare a formatorilor		externă	10	2024	-	4	7	DMRU	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
<b>103</b>	<i>Curs de instruire:</i> Managementul resurselor umane.		extern	16	2024	-	2	3	DMRU	Institutul de Administrare Publică  Cancelaria de Stat a	Bugetul de stat	

										Republicii Moldova		
<b>104</b>	<i>Curs de instruire:</i> Management și leadership organizațional. (curs și pentru funcționarii publici de conducere din cadrul ANSA, PIFF și ST)		extern	32	2024	-	6	-	DMRU	Institutul de Administra- re Publică	Bugetul de stat	
<b>105</b>	Dezvoltarea colaborării interne în domeniul managementului resurselor umane. Organizarea de întâlniri de lucru între entitățile Agenției.	intern		2	2024		10	10	DMRU	DMRU	Bugetul de stat	
<b>106</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cursuri de studiere a limbii engleze/franceze.		extern	60 ore acade- mice	2024	-	30	10	DMRU	Prestatori de servicii	Bugetul de stat	
<b>107</b>	Cursuri de studiere a programului EXCEL, WORD, PowerPoint (specialiștii din cadrul DMRU, inspectorii din		extern		2024	-	20	30	DMRU	Institutul de Administra- re publică  Prestatori de sevicii	Bugetul de stat	

	cadrul ANSA, ST, PIFF)											
108	<i>Curs de instruire:</i> Integrarea profesională în funcția publică		extern	40 ore	2024	-	2	20	DMRU	Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
109	<i>Curs de instruire:</i> Managementul performanței în administrația publică centrală		extern	40 ore	2024	-	2	-	DMRU	Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
110	<i>Curs de instruire:</i> Elaborarea și coordonarea proiectelor de acte normative			24 ore	2024		1		DMRU	Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
111	<i>Curs de instruire:</i> Elaborarea, monitorizarea și evaluarea politicilor publice		extern	96 ore	2024			1	DMRU	Institutul de Administrare publică	Bugetul de stat	
<b>Direcția achiziții publice</b>												
112	<i>Curs de instruire:</i> Achizițiile publice. Modificările cadrului legal.		externă	6	2024	-	2	1	Direcția achiziții publice	Agencia Achiziții publice Ministerul finanțelor CTIF	Bugetul de stat	

113	<i>Curs de instruire:</i> Tipuri de proceduri, tehnici și instrumente specifice.		externă	6	2024	-	2	1	Direcția achiziții publice	Agenția Achiziții publice Ministerul finanțelor CTIF	Bugetul de stat	
<b>Direcția inspectare la frontieră</b>												
114	<i>Curs de instruire:</i> Acțiunile inspectorilor PIF în cazul depistării neconformităților în procesul efectuării controalelor ANSA în punctele de trecere la frontieră.	internă		4	2024	-	14	86	Direcția inspectare la frontieră	Direcția inspectare la frontieră	Bugetul de stat	
115	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea procedurilor specifice privind efectuarea controalelor ANSA în punctele de trecere la frontieră.	internă		4	2024	-	14	86	Direcția inspectare la frontieră	Direcția inspectare la frontieră	Bugetul de stat	
116	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea sistemului LIMS.	internă		4	2024	-	14	86 Inspect orii noi angajați	Direcția inspectare la frontieră	Direcția inspectare la frontieră	Bugetul de stat	
117	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea sistemului TRACES NT.	internă		2		-	14	86 Inspect orii noi angajați	Direcția inspectare la frontieră	Direcția inspectare la frontieră	Bugetul de stat	

118	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea privind practicile anticorupție în scopul reducerii riscurilor de corupție.		externă	2	2024	-	14	86	Direcția control intern și integritate	Direcția control intern și integritate	Bugetul de stat	
<b>Direcția planificare, evaluarea riscurilor și managementul calității</b>												
119	<i>Curs de instruire:</i> Cerințe generale privind implementarea standardului ISO/IEC 17020:2013 -Evaluarea conformității. Cerințe pentru funcționarea diferitelor tipuri de organisme care efectuează inspecții.		externă	24	2024	-	2	1	Direcția planificare, evaluarea riscurilor și managementul calității	1.Centrul de formare continuă din cadrul Î.S „CMAC” 2. Centrul Național de Acreditare din Republica Moldova	Bugetul de stat	
120	<i>Curs de instruire:</i> Sistemul de control intern managerial în sectorul public”		externă	40	2024	-	2	1	DMRU	Institutul de Administrare Publică	Bugetul de stat	
<b>Direcția relații internaționale și integrare europeană</b>												
121	<i>Curs de instruire:</i> Etapele principale ale negocierilor de		externă	20	2024	-	2	3	Direcția relații internațional	Guvernul R. Moldova	Bugetul de stat	

	aderare la Uniunea Europeană.								e și integrare europeană			
122	<i>Curs de instruire:</i> Monitorizarea asistenței externe.	internă		8	2024	-	2	3	Direcția relații internaționale și integrare europeană	Direcția relații internaționale și integrare europeană	Bugetul de stat	
123	<i>Curs de instruire:</i> Criteriile de aderare la Uniunea Europeană.		externă	20	2024	-	2	3	Direcția relații internaționale și integrare europeană	Guvernul R. Moldova	Bugetul de stat	
124	<i>Curs de instruire:</i> Politici europene, armonizarea legislației naționale cu Uniunea Europeană.		externă	16	2024	-	2	3	Direcția relații internaționale și integrare europeană	Institutul de Administrație Publică	Bugetul de stat	
<b>Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media</b>												
125	<i>Curs de instruire:</i> Strategii de comunicare într-u consolidarea relațiilor interpersonale dar și consolidarea imaginii Agenției în relația cu consumatorul și operatorul din		externă	4	2024	-	50	-	Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media	Institutul de Administrație Publică Universitatea de Stat	Bugetul de stat	

	domeniul agroalimentar. Comunicarea instituțională; Comunicarea publică.											
126	<i>Curs de instruire:</i> Dezvoltarea capacităților de comunicare inter-și intra-instituționale. Comunicarea publică.	internă		6	2024	-	-	60	Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media	Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media	Bugetul de stat	
127	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea bunelor practici de comunicare în procesul de efectuare a controalelor de stat.	internă		6	2024	-	-	60	Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media	Secția informare și comunicare cu consumatorii și mass-media	Bugetul de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială Anenii Noi/Căușeni/Ștefan Vodă</b>												
128	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea prevederilor Legii nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător. Completarea și evidența delegațiilor	internă		2	2024	-	3	29	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	de control și Proceselor-verbale de control											
129	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.	internă		8	2024	-	3	39	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
130	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.	internă		8	2024	-	3	39	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
131	<i>Curs de instruire:</i> Inspecția în câmp a culturilor agricole	internă		2	2024	-	3	29	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
132	<i>Curs de instruire:</i> Certificarea și comercializarea culturilor agricole. Organizarea activității de inspecție în câmp și certificarea	internă		3	2024	-	1	6	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	



	materialului semincer de culturi agricole.											
133	<p><i>Curs de instruire:</i>  Legislația fitosanitară a R. Moldova, acte normative ce țin de importul și exportul producției agricole. Legea nr. 131/2012 privind controlul de stat asupra activității de întreprinzător. Legea nr. 228/2010 cu privire la protecția plantelor și la carantina fitosanitară. Metodele de prelevare a probelor pentru controlul oficial al reziduurilor de pesticide și din plante și produse de origine vegetală HG nr. 1004/2010 cu privire la aprobarea Metodelor de prelevare a probelor</p>	internă		3	2024	-	1	6	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	pentru controlul oficial al reziduurilor de pesticide de pe și din plante și produse de origine vegetală și animală.											
134	<i>Curs de instruire:</i> Măsurile de profilaxie împotriva PPa, Rabiei, Gripei Aviare pe teritoriul raioanelor Căușeni și Ștefan Vodă. Îndeplinirea planului de biosecuritate: PS/SV-SA-01/01 “Procedura specific privind notificarea internă a bolilor oficial notificabile ale animalelor”	internă	3	2024	-	1	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat		
135	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea legislației specifice în vigoare din domeniul distribuției și comerțului cu produse alimentare conform Legii nr.	internă	3	2024	-	1	13	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat		

<p>296/2017. HG nr. 412/2010. HG nr. 931/2011. Legea nr. 78/2004; Legea nr. 105/2003. Protecția drepturilor consumatorilor din domeniul siguranței alimentelor. Legea nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare. Legea nr. 105/2003 privind protecția consumatorilor.</p>											
<p><i>Curs de instruire:</i> Implementarea legislației în vigoare din domeniul producției alimentare de origine nonanimală conform HG nr. 412/2010; Legea nr. 78/2004; Legea nr. 775/2007; HG nr. 115/2013; Legea nr. 105/2003.</p>	internă		2	2024	-	1	13	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

**Subdiviziunea teritorială Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni**

136	<p><i>Curs de instruire:</i> Controlul respectării legislației la utilizarea produselor de uz fitosanitar din categoria de toxicitate I-II în depozitele pentru păstrarea cerealelor, elevatoare. Acte permise pentru desfășurarea activității. Autoinstruirea utilizatorilor de PUFF prin accesarea platformei e-learning.ansa.gov.md.</p>	internă		4	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
137	<p><i>Curs de instruire:</i> Metodele de monitorizare și evidență a bolilor și dăunătorilor la culturile agricole în perioada de vegetație.</p>	internă		4	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

138	<i>Curs de instruire:</i> HG nr. 415/2013 Cerințele privind producerea, certificarea și comercializarea masteralului de plantare fructifer.	internă		4	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
139	<i>Curs de instruire:</i> Instituirea și ridicarea regimului de carantină fitosanitară, de zonă amenințată sau de zonă protejată și monitorizarea ei, aplicarea corectă al procedurii specifice și legislației.	internă		4	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
140	<i>Curs de instruire:</i> Ordinul nr. 52 din 04.03.2015 cu privire la aprobarea unor norme sanitar- veterinare privind măsurile generale de prevenire și control al rabiei la animalele domestice și sălbatiche. HG nr. 174/2023	internă		2	2024	-	1	26	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	pentru aprobarea Normei sanitar-veterinare privind măsurile de prevenire și control al rabiei la animale.											
141	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
142	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
143	<i>Curs de instruire:</i> Cerințele de biosecuritate respectate de medicii veterinari în timpul recoltării, ambalării, transportării și utilizării probelor (monstrelor) de	internă		2	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	laborator de la animale suspecte la bolile infecțioase.											
144	<i>Curs de instruire:</i> Pesta porcină africană. HG nr. 1368/2016 cu privire la aprobarea unor norme sanitar-veterinare. Plan de contingentă al Republicii Moldova pentru PPA.	internă		2	2024	-	1	26	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
145	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea sistemelor IT (MMSVS, STISC, LIMS, RSC, e-Permis).	internă		2	2024	-	1	26	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
146	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea corectă și eficientă a Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2019/2072 al comisiei din 28 noiembrie 2019.	internă		2	2024	-	1	16	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
147	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea procedurilor privind controlul la	internă		4	2024	-	2	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	fabricarea și circulația alcoolului etilic și a producției alcoolice.											
148	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea instrucțiunilor de protecția consumatorilor în domeniul siguranța alimentelor.	internă		4	2024	-	2	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

**Subdiviziunea teritorială Cahul/Taraclia/Cantemir**

149	<i>Curs de instruire:</i> Trasabilitatea animalelor și a materialului germinativ: Regulamentul (UE) 2016/429 (Legea privind sănătatea animală), Regulamentul delegat (UE) 2019/2035, Regulamentul delegat (UE) 2020/686.	internă		2	2024	-	4	11	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
-----	--	---------	--	---	------	---	---	----	---	------------	---------------	--



<b>150</b>	<i>Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.</i>	internă		8	2024	-	1	12	Şef subdiviziune teritorială/şef secție	Şef secție	Buget de stat	
<b>151</b>	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.				2024							
<b>152</b>	<i>Curs de instruire: Trasabilitatea alimentelor și a hranei pentru animale: Reg. (CE) nr. 1760/2000, Reg. (CE) nr. 1825/2000, Reg. (CE) nr. 178/2002, Reg. (CE) nr. 1830/2003.</i>	internă		2	2024	-	4	11	Şef subdiviziune teritorială/şef secție	Şef secție	Buget de stat	
<b>153</b>	<i>Curs de instruire: Reglementările UE privind controalele oficiale și alte activități oficiale</i>	internă		2	2024	-	4	23	Şef subdiviziune teritorială/şef secție	Şef secție	Buget de stat	

	efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produselor de protecție a plantelor.											
154	<i>Curs de instruire:</i> Transparența și durabilitatea modelului UE de evaluare a riscurilor în cadrul lanțului alimentar.	internă		2	2024	-	4	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
155	<i>Curs de instruire:</i> Procedurile pentru înființarea și utilizarea ADIS și EUROPHYT, eliberarea certificatelor electronice de sănătate animală, a certificatelor oficiale, a certificatelor de sănătate	internă		2	2024	-	4	24	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	animală/oficiale și a documentelor comerciale, utilizarea semnăturilor electronice și funcționarea TRACES.											
156	<i>Curs de instruire:</i> Normele specifice privind controalele oficiale efectuate de autoritățile competente asupra animalelor, a produselor de origine animală și a materialelor germinative, măsurile de monitorizare care trebuie luate de autoritatea competentă în caz de neconformitate cu normele de identificare și înregistrare a bovinelor, ovinelor și caprinilor sau în caz de	internă		2	2024	-	4	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	neconformitate în timpul tranzitului pe teritoriul Uniunii al anumitor bovine și de abrogare al Regulamentului (CE) nr. 494/98 al Comisiei.											
157	<i>Curs de instruire:</i> Regulamentul privind controalele oficiale și alte activități oficiale efectuate pentru a asigura aplicarea legislației privind alimentele și furajele, a normelor privind sănătatea și bunăstarea animalelor, sănătatea plantelor și produsele de protecție a plantelor: Reg. (UE) 2017/625.	internă		2	2024	-	4	24	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
158	<i>Curs de instruire:</i> Igiena și siguranța alimentelor de la fermă la consumator: Reg: (CE) nr. 178/2002,	internă		2	2024	-	4	11	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	Reg. (CE) nr. 852/2004, Reg. (CE) nr. 852/2004, Reg. (CE) nr. 853/2004.											
<b>159</b>	<i>Curs de instruire:</i> Regulamentul privind produsele medicinale veterinare: Reg: (UE)2019/6, Regulamentul delegat (UE)2021/578, Regulamentul delegat (UE) 2023/361, Regulamentul (UE) 2017/880.	intern		2	2024	-	4	8	Şef subdiviziune teritorială/şef secție	Şef secție	Buget de stat	
<b>160</b>	<i>Curs de instruire:</i> Acte ale uniunii europene privind sănătatea animală; Reg.del. (UE) 2018/1629, Reg.del. (UE) 2019/2035, Reg.del. (UE) 2020/686, Reg. Del. (UE) 2020/687, Reg. Del. (UE) 2020/689.	intern		2	2024	-	4	11	Şef subdiviziune teritorială/şef secție	Şef secție	Buget de stat	

<b>161</b>	<i>Curs de instruire:</i> Boli globale a animalelor abordate de FAO: supraveghere și sistem de avertizare timpurie.	intern		2	2024	-	4	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>162</b>	<i>Curs de instruire:</i> Practici de management al culturilor: practici de cultivare a solului, nutriția culturilor, protecția plantelor, managementul buruienilor, irigare, recoltare.	intern		2	2024	-	4	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>163</b>	<i>Curs de instruire:</i> Regulamentul (UE) 2016/2031 al Parlamentului european și al consiliului din 26 octombrie 2016 Capitolul V. Înregistrarea operatorilor profesioniști și trasabilitatea.	intern		2	2024	-	4	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

164	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor, aplicarea gestionării integrate a PUFF pentru fermieri.	intern		2	2024	-	4	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
165	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea Standardului Internațional pentru Măsuri Fitosanitare nr. 15. Reglementarea ambalajului din lemn în comerțul internațional “Regulament de punere în aplicare nr. 2072/2019 al Regulamentului nr. 2031/2016”.	intern		2	2024	-	4	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

**Subdiviziunea teritorială Drochia/Rîșcani/Soroca/Florești**

**Secția supraveghere sanitar-veterinară**

166	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 221/2007 privind activitatea	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef	Șef secție	Buget de stat	
-----	---	---------	--	---	------	---	---	----	----------------------------------	------------	---------------	--

	sanitar-veterinară. HG 828/2002.								secție			
167	<i>Curs de instruire:</i> Norma sanitar-veterinară privind stabilirea unor prevederi specifice de control a pestei porcine africane și influența aviară la păsări domestice și sălbatice.	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
168	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
169	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
170	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 158/2008	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune	Șef secție	Buget de stat	



	cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public.								teritorială/șef secție			
171	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 199/2018 cu privire la medicamentele de uz veterinar	internă		2		-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
172	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea antimicrobienilor în medicina veterinară.	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

**Secția controlul siguranței alimentelor**

173	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
174	<i>Curs de instruire:</i> Hotărârea Guvernului nr. 1209/2007 cu privire la prestarea serviciilor de alimentație publică.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

175	<i>Curs de instruire:</i> Hotărârea Guvernului nr. 520/2010 cu privire la aprobarea Regulamentului sanitar privind contaminanții din produsele alimentare.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
176	<i>Curs de instruire:</i> Hotărârea Guvernului nr. 435/2010 privind aprobarea Regulilor specifice de igienă a produselor alimentare de origine animală.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
177	<i>Curs de instruire:</i> Hotărârea Guvernului nr. 158/2019 cu privire la aprobarea Cerințelor de calitate pentru lapte și produse lactate.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
178	<i>Curs de instruire:</i> Controlul oficial la unitățile de sacrificare carne	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	roșie. Racordarea legislației naționale cu cea UE la marcarea carcaselor.											
179	<i>Curs de instruire:</i> Legislația în domeniul comerțului cu produse alimentare. Modificarea legislației în domeniul etichetării produselor.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
180	<i>Curs de instruire:</i> Controlul oficial a unităților de alimentație publică, blocuri alimentare, școli, grădinițe, cantine sociale. Profilaxia TIA.	internă		2	2024	-	1	21	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Secția controlul protecției plantelor, semințelor și a materialului săditor</b>												
181	<i>Curs de instruire:</i> Efectuarea controalelor oficiale pe domeniul PUFF conform procedurilor aprobate. Depozitul specializat pentru PUFF (manualul	internă		2	2024	-	1	5	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	depozitului). Aplicarea Codului contravențional al Republicii Moldova.											
182	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legal din domeniul fitosanitar. Perfectarea certificatelor fitosanitare, conform procedurilor. Utilizarea SIAMECF.	internă		2	2024	-	1	13	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
183	<i>Curs de instruire:</i> Prelevarea de probe, mărfii destinate exportului. (LIMS) Depistarea obiectelor nocive. Măsuri și acțiuni care urmează a fi întreprinse.	internă		2	2024	-	1	13	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
184	<i>Curs de instruire:</i> Producerea, inspecția în câmp și certificarea semințelor și a materialului săditor.	internă		2	2024	-	1	4	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială Hâncești/Cimișlia/Basarabeasca/Leova</b>												

<b>185</b>	<i>Curs de instruire:</i> Ordinul ANSA nr. 57/2023 cu privire la aprobarea Regulamentului de stabilire a normelor de certificare sanitar-veterinară a mărfurilor supuse controlului sanitar-veterinar de stat.	internă		2	2024	-	1	8	Şef subdiviziune teritorială/şef secţie	Şef secţie	Buget de stat	
<b>186</b>	<i>Curs de instruire:</i> Hotărârea Guvernului nr. 939/2008 Norma sanitar-veterinară privind măsurile de supraveghere, control şi combatere a Gripei Aviare. Ancheta epidemiologică pentru investigarea focarelor de influenţă aviare şi boala de Newcastle la păsări.	internă		2	2024	-	1	8	Şef subdiviziune teritorială/şef secţie	Şef secţie	Buget de stat	
<b>187</b>	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării	internă		8	2024	-	1	10	Şef subdiviziune teritorială/şef secţie	Şef secţie	Buget de stat	

	controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.											
188	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.				2024							
189	<i>Curs de instruire:</i> Măsurile de biosecuritate, combatere și eradicare a Pestei porcine africane în exploatarea nonprofesională de porcine, ferme comerciale și mistreți.	internă		2	2024	-	1	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
190	<i>Curs de instruire:</i> Certificarea și plasarea pe piață a materialului semincer și săditor de culturi agricole și horticole.	internă		4	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

<b>191</b>	<i>Curs de instruire:</i> Procedura de stabilire și/sau menținere statutului pentru „Locul și/sau Zonei de producere liber de organisme dăunătoare”- LZPL	internă		4	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>192</b>	<i>Curs de instruire:</i> Controlul privind respectarea cerințelor fitosanitare a ambalajelor din lemn utilizat în comerț internațional.	internă		4	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>193</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cerințele privind importul, producerea, utilizarea, comercializarea, stocarea PUFF.	internă		4	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>194</b>	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea HG nr. 206/2023 cu privire la aprobarea Regulamentului și a regalelor din comerțul interior și abrogarea unor	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	hotărâri de Guvern.											
195	<i>Curs de instruire:</i> Procedura generală PG/12/01 Acțiuni întreprinse în cazul produselor alimentare neconforme.	internă		3	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
196	<i>Curs de instruire:</i> Legea nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare.	internă		2	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
197	<i>Curs de instruire:</i> Întocmirea planului de autocontrol la unitățile de producere, procesare.	internă		3	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială Orhei/Rezina/Telenești/Șoldănești</b>												
<b>Secția supraveghere sanitar-veterinară</b>												
198	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea Hotărârii Guvernului nr. 1368/2016 cu privire la aprobarea unor norme sanitar-	internă		3	2024	-	-	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	



	veterinare. Ordinul ANSA nr. 293 din 30.07.2020 cu privire la aprobarea Planului de contingență pentru Pesta Porcină Africană și a Manualului operațional pentru intervenția în focarele de Pesta Porcină Africană.											
<b>199</b>	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.	internă		8	2024	-	2	15	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>200</b>	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.	internă		8	2024	-	2	15	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

201	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea Hotărârii Guvernului nr. 939/2008 pentru aprobarea Normei sanitar-veterinare privind măsurile de supraveghere, control și combatere a gripei aviare. Ordinul ANSA nr. 144 din 22.04.2022 cu privire la aprobarea Planului de contingență al R. Moldova pentru Influența Aviară și a Manualului Operațional pentru intervenția în focarele Influenței Aviare.	internă		3	2024	-	-	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Secția controlul siguranței alimentelor</b>												
202	<i>Curs de instruire:</i> Controlul îndeplinirii procedurilor bazate pe principiile HACCP, ținându-se cont de natura și amploarea activității	internă		4	2024	-	1	15	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	în domeniul alimentară (art. 3 alin. (9) lit. (a)) din Legea nr. 296/2017.											
203	<i>Curs de instruire:</i> Controlul respectării normelor generale și specifice de igienă la unitățile de producere și procesare a produselor alimentare de origine animală.	internă		4	2024	-	1	15	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
204	<i>Curs de instruire:</i> Normele legale privind aspectul protecției consumatorului în domeniul alimentară (Legea nr. 279/2017)	internă		4	2024	-	1	15	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Secția controlul protecției plantelor, semințelor și a materialului săditor</b>												
205	<i>Curs de instruire:</i> Regulamentul (UE) 2016/2031 din 26 octombrie 2016 privind măsurile de protecție împotriva organismelor	internă		2	2024	-	1	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	dăunătoare plantelor.											
206	<i>Curs de instruire:</i> Controlul gestionării de produse de uz fitosanitar și fertilizanți.	internă		2	2024	-	1	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
207	<i>Curs de instruire:</i> Recepționarea, verificarea și înregistrarea declarațiilor de multiplicare a semințelor.	internă		2	2024	-	1	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială Ungheni/Nisporeni/Călărași</b>												
208	<i>Curs de instruire:</i> Măsuri de profilaxie și combatere a Pestei porcine africane.	internă		2	2024	-	1	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
209	<i>Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.</i>	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

<b>210</b>	<i>Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.</i>	internă		8	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>211</b>	<i>Curs de instruire: Profilaxia și combaterea bolii rabie.</i>	internă		2	2024	-	1	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>212</b>	<i>Curs de instruire: Măsuri de profilaxie și combatere a influenței aviare.</i>	internă		2	2024	-	1	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>213</b>	<i>Curs de instruire: Metodologia eliberării certificatelor sanitar-veterinare pentru pește viu.</i>	internă		2	2024	-	1	10	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>214</b>	<i>Curs de instruire: Metodologia eliberării actelor permissive din domeniul fitosanitar. Metodele de implementare și aplicarea lor conform legislației.</i>	internă		2	2024	-	1	5	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

215	<i>Curs de instruire:</i> Măsuri de urgență din domeniul fitosanitar pentru a preveni introducerea și răspândirea în R. Moldova a unor organisme dăunătoare plantelor, produselor vegetale și altor bunuri conexe supuse regimului de carantină fitosanitară.	internă		2	2024	-	1	5	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
216	<i>Curs de instruire:</i> Managementul sistemului de siguranță alimentară, HACCP.	internă		4	2024	-	1	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială Comrat/Ceadâr-Lunga/Vulcănești</b>												
217	<i>Curs de instruire:</i> Metodologia de elaborare a planurilor de autocontrol la întreprinderi pentru producția și prelucrarea produselor de	intern		2	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	origine vegetală și animală.											
<b>218</b>	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea procesului de alimentație în școli și instituțiile de educație timpurie.	intern		2	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>219</b>	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea aditivilor alimentari în industria alimentară.	intern		2	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>220</b>	<i>Curs de instruire:</i> Autorizarea depozitelor pentru păstrarea produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților. Îngrășămintele lichide.	intern		2	2024	-	1	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>221</b>	<i>Curs de instruire:</i> Răspândirea obiectelor de carantină la culturile agricole.	intern		3	2024	-	1	8	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>222</b>	<i>Curs de instruire:</i> Metodele de combatere și profilaxie West Nile Virus.	intern		2	2024	-	1	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

223	<i>Curs de instruire:</i> Dermatită nodulară contagioasă. Semnele clinice, controlul și profilaxia, măsurile întreprinse pentru biosecuritate la fermele de animale.	intern		2	2024	-	1	7	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>Subdiviziunea teritorială mun. Chișinău/Ialoveni/Strășeni/Criuleni/Dubăsari</b>												
224	<i>Curs de instruire:</i> “Managementul laboratoarelor” (LIMS).	intern		4	2024	-	5	50	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
225	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Registrului de stat al controalelor la diferite etape și aplicarea Legii nr. 131/2012.	intern		4	2024	-	5	50	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
226	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea în practică a Legii nr. 279/2017 privind informarea consumatorului cu privire la produsele alimentare cu modificările, ce vor intra în vigoare în	intern		4	2024	-	5	50	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	



	anii 2024 și 2025.											
227	<i>Curs de instruire:</i> Controlul oficial al produselor de origine animală destinate exportului în UE, interpretarea și implementarea Procedurii specifice PS/SA-PA-08/01. Certificarea cărnii și ouălor de pasăre destinate exportului în Uniunea Europeană.	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
228	<i>Curs de instruire:</i> Interpretarea Procedurii privind prelevarea probelor pentru reziduuri în produse alimentare.	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
229	<i>Curs de instruire:</i> Interpretarea și implementarea Procedurii specifice PS/SA-PA-09/02 din 02.10.2023 „Autorizația și listarea unităților în domeniul produselor	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	de origine animală destinate consumului uman”.											
230	<i>Curs de instruire:</i> Interpretarea și implementarea Procedurii specifice PS/SA-MSD-07801 din 02.10.2023 „Supravegherea și monitorizarea cazurilor de toxiinfecțiilor alimentare”.	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
231	<i>Curs de instruire:</i> Interpretarea și implementarea Procedurii generale PG12/02 din 02.10.2023 „Măsuri întreprinse în cazul produselor alimentare neconforme”.	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
232	<i>Interpretarea și implimentarea legii 296 din 20217 privind cerințele generale de igienă a produselor alimentare și</i>	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	<i>HG.1209 din 2018 cu privire la prestatrea serviciilor de alimentație publică.</i>											
<b>233</b>	<i>Curs de instruire: Procedura specifică PS/SA-PV-01/01 2023 „Înregistrarea oficială a operatorilor din domeniul siguranței alimentelor de origine nonanimală” și a Procedurii specifice: PS/SA-PV 05/01 2023 „Eliberarea certificatului de inofensivitate privind respectarea limitelor maxime admisibile (LMA) de reziduuri de pesticide și ale conținutului de nitrați în materia primă și/sau în produsele alimentare de origine vegetală”.</i>	internă		2	2024	-	3	30	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>234</b>	<i>Curs de instruire:</i>	internă		2	2024	-	1	4	Șef	Șef secție	Buget de	

	Întrunirea condițiilor de import, comercializarea și evidența produselor de uz fitosanitar și a fertilizanților prevăzute de legislația în vigoare.								subdiviziune teritorială/șef secție		stat	
235	<i>Curs de instruire:</i> Răspândirea organismelor dăunătoare în condițiile climaterice specific anului agricol, aplicarea principiilor de zonă/loc de producere liber de organisme dăunătoare plantelor și produselor vegetale.	internă		2		-	1	6	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
236	<i>Curs de instruire:</i> Producerea semințelor hibridilor de porumb, tehnologia de cultivare și inspecția în câmp.	internă		2	2024	-	1	2	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

237	<i>Curs de instruire: Procedura de prelevare, ambalare, etichetare și transportare a probelor de furaje.</i>	internă		2	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
238	<i>Curs de instruire: Planificarea, organizarea și petrecerea controlului oficial la unitățile farmaceutice veterinare.</i>	internă		2	2024	-	1	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
239	<i>Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.</i>	internă		8	2024	-	5	50	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
240	<i>Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.</i>	internă		8	2024	-	5	50	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

**Subdiviziunea teritorială mun. Bălți/Sîngerei/Glodeni/Fălești**

<b>241</b>	<i>Curs de instruire:</i> Pregătirea și efectuarea controlului oficial asupra activității de întreprinzător.	internă		4	2024	-	4	40	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>242</b>	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului Informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise.	internă		4	2024	-	4	40	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>243</b>	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea regulamentelor și a regulilor din comerțul interior.	internă		4	2024	-	4	19	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>244</b>	<i>Curs de instruire:</i> Informarea consumatorilor cu privire la produsele alimentare.	internă		4	2024	-	4	19	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
<b>245</b>	<i>Curs de instruire:</i> Implementarea, utilizarea sistemelor informaționale aferente domeniului	internă		4	2024	-	2	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	sănătății și bunăstării animalelor.											
246	<i>Curs de instruire:</i> Modificările/abrogările/actualizarea legislației naționale pe domeniile sănătății și bunăstării animalelor, medicamentelor de uz veterinar și hranei pentru animale.	internă		4	2024	-	2	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
247	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea și efectuarea controalelor oficiale pe domeniile sănătății și bunăstării animalelor, medicamentelor de uz veterinar și hranei pentru animale. Completarea și formarea corectă a dosarelor și a celor contravenționale.	internă		4	2024	-	2	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
248	<i>Curs de instruire:</i> Măsurile specifice de protecție împotriva	internă		4	2024	-	2	9	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	

	introducerii și răspândirii a Pestei Porcine africane și a Influenței Aviare pe teritoriul R. Moldova. Aprobarea noilor programe de biosecuritate pentru exploatațiile de porcine și păsări.											
249	Efectuarea exercițiilor de simulare cu privire la combaterea bolilor la animale: Gripa aviară, pesta porcină africană.	internă		8	2024	-	4	40	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
250	Vizite de studiu ale inspectorilor (medici) pe domeniul executării controalelor pe domeniul de bunăstare a animalelor din ferme.	internă		8	2024	-	4	40	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	
251	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea procedurii de efectuare a controalelor planificate și	internă		4	2024	-	2	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat	



	inopinate (inclusiv) a persoanelor fizice în domeniul protecția plantelor, cu expirarea fiecărui act îndeplinit (nota de motivare, act de audiere, proces de contravenție etc...)											
252	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea și norma de utilizare a produselor de uz fitosanitar la toate culturile agricole.	internă	4	2024	-	2	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat		
253	<i>Curs de instruire:</i> Instruire privind recepționarea, verificarea și completarea Declarațiilor de multiplicare la culturile agricole și horticole.	internă	4	2024	-	2	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat		
254	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea cu privire la eliberarea certificatului fitosanitar din sistem, totodată și elaborarea raportului	internă	4	2024	-	2	12	Șef subdiviziune teritorială/șef secție	Șef secție	Buget de stat		

	către contabilitate.											
<b>Postul de inspecție la frontieră Sculeni-Sculeni</b>												
255	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea practică a inspectorilor în cadrul laboratoarelor privind prelevarea probelor de laborator pe domeniile sanitar-veterinar, siguranța alimentelor și fitosanitar.	internă		4	2024	-	2	10	DIF	DIF	Buget de stat	
256	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea practică privind inspectarea loturilor de marfă la frontieră.	internă	externă	4	2024	-	2	10	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>Postul de inspecție la frontieră Giurgiulești</b>												
257	<i>Curs de instruire:</i> Aplicarea sistemului LIMS (prelevarea probelor).		externă	8	2024	-	-	13	DIF	DIF	Buget de stat	
258	<i>Curs de instruire:</i> Modul de aplicare siii-eansa.gov.md. Eliberarea certificatelor fitosanitare.		externă	8	2024	-	-	8	DIF	DIF	Buget de stat	
259	<i>Curs de instruire:</i> Modul de aplicare		externă	8	2024	-	-	5	DIF	DIF	Buget de stat	

	sii-eansa.gov.md. Mișcarea animalelor în cazul exportului în sistemul informațional.											
<b>260</b>	<i>Curs de instruire:</i> Modul de aplicare a legislației din domeniul fitosanitar sanitar-veterinar și siguranței alimentelor în importul, exportul produselor supuse controlului ANSA.	internă		8	2024	-	-	13	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>Postul de inspecție la frontieră Criva - Mămăliga</b>												
<b>261</b>	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului Traces NT		externă	4	2024	-	2	25	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>262</b>	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului LIMS	intern		4	2024	-	1	25	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>263</b>	<i>Curs de instruire:</i> Studierea și aplicarea prevederilor Legii 296/2017, Legii nr. 306/2018	intern		6	2024	-	2	25	DIF	DIF	Buget de stat	

264	<i>Curs de instruire:</i> Studierea legislației din domeniu Legi și HG.(seg. sanitar veterinar și fitosanitar)		externă	6	2024	-	2	25	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>Postul de inspecție la frontieră Chișinău</b>												
265	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea angajaților în cadrul postului și alte instruiți privind îmbunătățirea cunoștințelor și utilizarea programelor WORD/Excel, LIMS și aplicarea lor.		externă	16	2024	-	2	12	DIF	DIF	Buget de stat	
266	<i>Curs de instruire:</i> Punerea în aplicare a prevederilor legislației în vigoare privind importul, exportul și tranzitul mărfurilor supuse supravegherii sanitar-veterinare și fitosanitare.	intern		8	2024		2	12	DIF	DIF	Buget de stat	
267	<i>Curs de instruire:</i> Instruirea angajaților		extern	8	2024	-	2	14	DIF	DIF	Buget de stat	

	pentru o conlucrare eficientă cu Serviciul Vamal și alte structuri de stat în procesul de activitate privind armonizarea legislației UE cu cea a R. Moldova pentru implementarea în practică.											
<b>Postul de inspecție la frontieră Pervomaisk-Cuciurgan</b>												
<b>268</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legislativ privind efectuarea controlului pe segmentul sanitar-veterinar și siguranța alimentelor la importul și tranzitul de mărfuri supuse supravegherii ANSA.	internă		4	2024	-	2	17	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>269</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legislativ privind efectuarea controlului fitosanitar la importul și tranzitul de mărfuri supuse	internă		4	2024	-	1	8	DIF	DIF	Buget de stat	

	supravegherii ANSA.											
270	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legislativ privind efectuarea controlului fitosanitar la importul și tranzitul de mărfuri supuse supravegherii ANSA.	internă		4	2024	-	1	8	DIF	DIF	Buget de stat	
271	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea și efectuarea controalelor oficiale în domeniul veterinar și siguranței alimentelor.	internă		4	2024	-	1	9	DIF	DIF	Buget de stat	
272	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea și efectuarea controalelor oficiale în domeniul fitosanitar.	internă		4	2024	-	1	8	DIF	DIF	Buget de stat	
273	<i>Curs de instruire:</i> Modul de prelevare a probelor pentru laborator, frecvența controalelor fizice.	internă		4	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	

274	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea echipamentului laboratorului la Postul de inspecție la frontieră.	internă		2	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	
275	<i>Curs de instruire:</i> Perfectarea cunoștințelor de operare a programelor TRACES, LIMS și altele.	internă		8	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>Postul de inspecție la frontieră Leușeni-Albița</b>												
276	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului Traces NT		extern	6	2024	-	2	22	DIF	DIF	Buget de stat	
277	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea Sistemului Lims	internă		6	2024	-	1	22	DIF	DIF	Buget de stat	
278	<i>Curs de instruire:</i> Studierea și aplicarea prevederilor Legii 296/2017, nr. 306/2018	internă		8	2024	-	2	22	DIF	DIF	Buget de stat	
279	<i>Curs de instruire:</i> Studierea legislației din domeniu Legi și		extern	8	2024	-	2	22	DIF	DIF	Buget de stat	

	HG.(seg. sanitar veterinar și fitosanitar)											
			<b>Postul de inspecție la frontieră Tudora-Starokazacie</b>									
<b>280</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legislativ privind efectuarea controlului pe segmentul sanitar-veterinar și siguranța alimentelor la importul și tranzitul de mărfuri supuse supravegherii ANSA.	internă		4	2024	-	2	17	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>281</b>	<i>Curs de instruire:</i> Cadrul legislativ privind efectuarea controlului fitosanitar la importul și tranzitul de mărfuri supuse supravegherii ANSA.	internă		4	2024	-	1	8	DIF	DIF	Buget de stat	
<b>282</b>	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea și efectuarea controalelor oficiale în domeniul veterinar și	internă		4	2024	-	1	9	DIF	DIF	Buget de stat	



	siguranței alimentelor.											
283	<i>Curs de instruire:</i> Organizarea și efectuarea controalelor oficiale în domeniul fitosanitar.	internă		4	2024	-	1	8	DIF	DIF	Buget de stat	
284	<i>Curs de instruire:</i> Modul de prelevare a probelor pentru laborator, frecvența controalelor fizice.	internă		4	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	
285	<i>Curs de instruire:</i> Utilizarea echipamentului laboratorului la Postul de inspecție la frontieră.	internă		2	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	
286	<i>Curs de instruire:</i> Perfectarea cunoștințelor de operare a programelor TRACES, LIMS și altele.	internă		8	2024	-	3	17	DIF	DIF	Buget de stat	